
 

 

 
 

Procès-verbal – 1er Conseil d’école 2020/2021 
Jeudi 30 octobre – 16h30 

 

Étaient présents :  
- Mme Florence LAUNAY, directrice 
- Mmes Emmanuelle RENAULT, Kristiina GUILLERMIN, Hawa TOURE, Ghyslaine PIGNOT, Véronique 

LADAN,  Miitta JUNTUNEN et Mr Saman SARSHAR. 
- Mme Véronique KAURANIEMI, gestionnaire 
-  Mmes Charlotte AHLSTRÖM, Maria KUOSA, Cynthia COPPEL, Cynthia NIVOT, Anu LEVY-

KORVENKONTIO, déléguées des parents d’élèves 
Excusée : 

- Mme Fanny LAGER, enseignante (stage à l’Institut Français) 
 
Ordre du jour 
 

 Attribution et fonctionnement du conseil d’école   
 Modification et adoption du règlement intérieur 2020-2021 
 Hygiène et Sécurité 
 Bilan de la rentrée 2020 : équipe éducative, effectifs et répartition  
 Actions et projets pédagogiques  
 Point sur les temps périscolaires 
 Questions diverses 

 

La directrice ouvre la séance à 16h30. Une secrétaire de séance est désignée :  
 
Mme Launay accueille les déléguées et les remercie pour leur investissement dans l’école. Le conseil d’école 
débute par un tour de table puis par la lecture de l’ordre du jour. 
 
1 – Attribution et fonctionnement du conseil d’école : 
 

Mme Launay présente la composition et les règles de fonctionnement du Conseil d’école, régies par la 
Circulaire AEFE N°1548 du 20 juillet 2017 : le Conseil d’école se réunit trois fois par an. Il adopte le règlement 
intérieur de l’école et donne son avis sur les questions relatives au fonctionnement de l’école (calendrier 
scolaire, scolarisation des élèves à besoins particuliers, santé et sécurité des élèves, etc…). Le Conseil d’école 
est composé du Directeur d’école, du gestionnaire de l’établissement, de 8 enseignants et de 6 représentants 
élus des parents d’élèves. 

Les élections au Conseil d’école ont eu lieu le 9 octobre 2020 : l’association des parents a présenté l’unique 
liste de candidature, et a remporté les 6 sièges au Conseil d’école. Sur  182 inscrits, 84 parents ont voté, ce qui 
est à peu près la même participation que l’an dernier. 

 
2 – Modification et adoption du règlement intérieur 2020-2021 
 

Le nouveau règlement 2020-2021 est adopté à l’unanimité, suite aux modifications apportées :  
Enseignement des langues : Modification « Un dispositif particulier de soutien en langue française est proposé 
par les enseignants selon les besoins. » 

Récréation et moments collectifs : ajouts « et montres connectées » « ou de détérioration » 

La bibliothèque : ajout « ou remplacé à l’identique » 
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3- Hygiène et sécurité 
 

a) Hygiène 
- Visites médicales CM2 

Elles se font en 2 temps. Les 1er et 2 octobre, l’infirmière a vérifié la vue et l’ouïe. A cette occasion, une 
convocation a été remise à chaque enfant pour un rendez-vous avec le médecin scolaire. Les parents peuvent 
y assister s’ils le souhaitent. Les premiers rendez-vous ont déjà eu lieu le 21 octobre, pour les prochains ce sera 
le 30 octobre et une autre date sera prévue pour les derniers. 
A ce jour, nous n’avons pas encore de dates pour les élèves de CP. 
 

- Une campagne de vaccination contre la grippe aura lieu le 11 novembre soumis à l’accord des parents 
uniquement pour les élèves du CE1 au CM2. 

Envoyer un message à Véronique avant le 5 novembre. 
 

- Point Covid-19 
La situation pour l’école est revenue à la normale si l’on compare avec la situation l’an passé. 
Nous continuons d’appliquer les mesures d’hygiène réglementaires et nous nous tenons au fait des dernières 
recommandations en ce qui concernent les déplacements, les tests… toutes les mesures qui doivent être 
suivies par les crèches et les écoles. 
Pour le moment, les classes font des sorties de proximité uniquement étant donné que nous ne sommes pas 
autorisés à prendre les transports et les enseignants font des groupes pour pouvoir se rendre dans les espaces 
culturel si cela est préconisé. 
Il a été recommandé aux parents de quitter l’espace devant l’école dès qu’ils avaient récupéré leurs enfants. 
Ce sont les instructions officielles. Libres aux parents de rester discuter s’ils respectent les règles de 
distanciation : c’est la responsabilité de chacun. Les parents peuvent organiser quelque chose pour favoriser 
l’intégration des nouveaux parents. Cela reste difficile en ce moment et malheureusement toutes les 
manifestations qui permettaient aux parents de se rencontrer doivent être annulées (fête d’Halloween, fête 
des papas, fête de fin d’année…). Nous verrons si la situation évolue à partir du mois de janvier. 
 

b) Sécurité 
- Le plan particulier de mise en sûreté a été mis à jour comme chaque année. 
- Etant données les restrictions sanitaires, Norssi n’a pas organisé d’exercice de sécurité cette année sur 

la première période (rassemblement trop important d’élèves  en même temps au même endroit). Nous 
avons décidé d’en faire un. Il a eu lieu le 14 septembre. Nous fixerons une autre date en avril prochain 
si Norssi ne le fait pas. 

- Un exercice « recherche d’enfant » aura lieu le 4 novembre. Une procédure est mise en place au cas 
où un élève s’échappait. 

- Vigilance renforcée dans les établissements scolaires à la suite de l’attentat de Conflans-Sainte-
Honorine. L’AEFE a envoyé une lettre aux chefs d’établissement avec des recommandations et un 
rappel des règles de sécurité. 

 
4 - Bilan de la rentrée 2020 : 
 

a) Equipe éducative 
 
L’équipe enseignante est composée de 8 personnes. 
Nous avons recruté Hawa Touré pour assurer le congé parental de Fanny Lager et, dans la continuité, celui de 
Johan Arnaud. 
6 assistants sont également présents dans l’école : 2 avec les PS/MS, 2 avec les MS/GS et 2 avec la classe de 
CP. Laura Martin a rejoint l’équipe des assistants à la rentrée en CP.  



Solène Lehmann fait un stage dans le cadre de ces études. Elle sera toute l’année sur l’école et fait du soutien 
en langue française pour les élèves de GS, CP et CE1. Elle travaille également en relation avec les enseignants 
sur des projets autour du plurilinguisme dans les classes. 
 
Question de Mme Hanski : Y a-t’il  eu un changement chez les assistants en PS/MS ? 
Réponse : Il y a eu un changement. Helen est en arrêt. Elle est remplacée par Augustine Peny, assistante 
périscolaire depuis l’an dernier, qui connaît déjà les enfants. 
 

b) Effectifs et répartitions 
 

Actuellement, 118 élèves sont scolarisés dans l’école. Contre 123 à la rentrée. 2 élèves devaient partir en juin 
dernier et ont dû rester en Finlande du fait de la situation sanitaire. Ils sont finalement partis le 15 octobre. 1 
élève a déménagé et 2 autres sont partis pour quelques mois et reviendront en février prochain. 
5 inscriptions sont prévues : 1 pour le 2 novembre et 4 pour le mois de janvier. 
Il y 4 classes à double niveaux et 2 classes à niveau simple : le CP et le CE1. 
 
Les élèves sont répartis comme suit : 
PS/MS : 18 élèves dont 12 PS et 6 MS 
MS/GS : 19 élèves dont 5 MS et 14 GS 
CP : 22 élèves 
CE1 : 15 élèves  
CE2/CM1 : 22 élèves dont 8 CM1 et 14 CE2 
CM1/CM2 : 22 élèves dont 6 CM1 et 16 CM2 
 
 
5 – Projets annuels (sorties, activités, événements) : 
 
De nombreux projets ont vu le jour depuis le début de l’année. Des projets collectifs comme des projets de 
classe.  

 

Quelques points forts de l’année :  
- La grande Lessive : manifestation artistique qui a eu lieu le vendredi 9 octobre 
- La semaine de la Francophonie : du 13 au 21 mars 2021 
- Les journées sciences au mois d’avril (dates à définir) 
- La journée sportive en fin d’année (si possible à organiser) 

 
 Etant données les restrictions liées au Covid-19, de nombreux évènements devront être annulées tels que la 
fête des papas, la cérémonie du 11 novembre organisée par l’Ambassade de France, le Bal de l’Indépendance 
pour les CM2 est reporté en 2021, le Cirque d’hiver, la fête de fin d’année…. 
 
Le bal de l’Indépendance pour les élèves de CM2 devrait être reporté au mois de mars prochain. S’il devait être 
annulé, Mme Levy Korvenkontio demande si quelque chose peut être organisé en interne pour les élèves de 
CM2 (danses, robes et costumes…). 

 
A côté de ces projets fédérateurs, chaque classe mène ses propres projets 

- Des ateliers bandes dessinées ont eu lieu dans les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2. Les travaux des 
élèves ont été exposés lors de la Grande Lessive. Ce projet a été financé par l’Institut Français. 

- La classe de  CE1  est allée voir l’exposition sur les Moumines au Musée National 
- Le musée du journalisme propose une exposition sur la vie à la campagne au 18ème siècle à travers 

un album de Mauri Kunnas, « Les sept frères chiens ». 
Les classes de MS/GS, de CP et de CE1 s’y sont rendues. La classe de PS/MS fera la visite en 
novembre. 



- Depuis la rentrée, tous les mercredis matin, lorsque le temps le permet, la classe de CP fait la classe 
à l’extérieur. 1 fois par mois, ils se rendent à la bibliothèque de Rikhardinkatu. 

- La classe de CE1 correspond avec une classe de CE1 en France, à Brest et suit la course du Vendée 
Globe et plus particulièrement le finlandais Ari Huusela qui devrait passer les voir après la course. 
Des élèves vont lire des albums les lundi et mardi matin chez les PS/MS et les  jeudi et vendredi matin 
dans la classe de MS/GS . 

- Des projets sur le plurilinguisme ont lieu ou auront lieu dans certaines classes tout au long de l’année. 
- Dans le cadre de projet sur le développement durable, des boites à don ont vu le jour dans certaines 

classes. 
 

A venir : 
- Visite de l’exposition sur l’Egypte antique à Amos Rex en novembre pour les CE1 et en janvier pour 

les CP. 
- Visite du musée des pompiers en novembre par les CP, dans le courant de l’année par les MS/GS. 
- Les CM1/CM2 iront à la bibliothèque de Rikhardinkatu en novembre ainsi qu’à Oodi. 
- Le projet Materalbum sera reconduit en GS cette année  

 
Des précisions vous seront données ultérieurement par les enseignants concernant ces projets à venir. 
  
Projet d’école 
Le projet d’école initié en 2016 touche à sa fin. Le nouveau projet d’école sera centré autour du climat scolaire. 
Il s’articulera autour de plusieurs axes centrés sur le bien-être et la réussite des élèves. Nous avons déjà 
quelques pistes de travail. Ce nouveau projet sera présenté lors du prochain conseil d’école. 
 

7 – Point sur les temps périscolaires 
 

a) Cantine/Goûter 
Nous avons un nouveau prestataire depuis la rentrée : AMICA. 
Les repas sont de meilleure qualité. Quant aux goûters, ils sont plus consistants. 
 

b) Clubs 
A ce jour,  5 clubs sont proposés aux familles : 1 club multisports, 1 club de karaté, 1 club de yoga, 1 club de 
cirque 2 X dans la semaine, 1 club de journalisme. Le club d’arts plastiques est annulé pour l’instant.  
1 club de musique et 1 club de jeux de société ont été proposés mais il n’y avait pas suffisamment d’inscrits 
pour les ouvrir. 
 
8 – Questions diverses des parents 
 
Qu’en est-il des photos de classe et individuelles ? 
Nous avons pris contact avec le photographe mais avons demandé à ne pas avoir la même personne que l’an 
dernier. 
Cela a pris plus de temps. Finalement ils nous ont proposé plusieurs dates : c’est le vendredi 13 novembre 
qui a été retenu. Nous communiquerons cette date aux parents dès la semaine prochaine. 
 
Demande des parents délégués de créer une page Facebook pour chaque classe afin de créer un 
nouveau support de communication entre les parents d’élèves. Il y aura un parent responsable par 
groupe. Accord de la direction. 
 

Date du prochain CE : mercredi 12 février 2021 à 16h30 
 
Le conseil d’école a pris fin à 17h45.    


